PROFESOR: FERNANDO FRANCO CUARTAS

MATEMÁTICAS FINANCIERAS

13/09/2001

I. La compañía “Internacional S.A.” ha decidido tomar un crédito en dólares para la compra de una nueva máquina y aumentar así su productividad. El préstamo asciende a $ 200 millones , pagaderos en tres años, con 36 cuotas mensuales en dólares que se incrementan en 1% cada mes, a un interés en dólares del 9% A.S. V. La compañía proyecta la devaluación anual en 13% según metas del gobierno para los próximos años. El tipo de cambio en el momento del desembolso del préstamo es de $ 2320 /US$.

· Cuál es el valor de la primera cuota en dólares?

· Cuál es el valor de la cuota 18 en dólares. Cuál es el saldo en dólares después de pagada esta cuota?

· Cuál es el valor de la cuota 18 en pesos. cuál es el saldo en pesos después de pagada esta cuota?.

· Si la empresa: “Internacional S.A.” tiene la posibilidad de endeudarse en Colombia con un banco que le ofrece una tasa del 28% A.T.A, hasta cuánto puede subirse la tasa de devaluación anual para que le convenga más tomar el crédito en dólares?

II. Se depósito una cierta cantidad de dinero el 1 de febrero del 2000 en un fondo de inversiones en Euros. Hasta el 20 de septiembre del 2000, el fondo reconoció un interés del 4.5% e.a. Desde esta fecha hasta el 15 de noviembre del 2000 el fondo se desvalorizo a razón del  -0.5% mensual. De allí hasta el primero de diciembre el fondo no reconoció intereses. Hasta el 1 de febrero de 2001 el fondo capitalizo un interés real del 1.2% anual. Desde el 1 de febrero de 2001 hasta el 20 de marzo, el fondo reconoció un interés del 3% en dicho periodo. La inflación del Euro en el periodo desde el 1 de febrero del 2000 hasta el 1 de abril de 2001 fue de 2.5%. trabaje con un año de 360 días.

III. Usted tiene tres inversiones: una en Estados Unidos de América al 5% e.a. en dólares, y las otras dos en Colombia: una al 13% A.T.A y la otra a un interés real del 2% anual. Explique cuál inversión se vera mas perjudicada por una súbita alza en la inflación de Colombia y cuál menos.

IV. Un empresario estadounidense tiene dos opciones para un préstamo:

· En Holanda, a un costo del 8.5% e.a. en florines holandeses.

· En Austria a un costo del 8% e.a. en chelines austríacos.

Información adicional: tasas de cambio al momento del préstamo: 0.06988US$/Chelí; 2.2917 Florín/US$. Se espera que la devaluación del Chelín respecto al dólar sea de 4% anual, y la devaluación del Chelín frente al Florín sea del 0.5% e.a.

Cuál será la mejor opción para este empresario?.

